



Strieborná zberateľská minca pri príležitosti prvého predsedníctva Slovenskej republiky v Rade Európskej únie

Národná banka Slovenska vydala 7. marca 2016 pamätnú dvojeurovú mincu k prvému predsedníctvu Slovenskej republiky v Rade Európskej únie a pri tejto príležitosti vydá 14. júna 2016 aj striebornú zberateľskú mincu v nominálnej hodnote 10 eur.



Minca realizovaná podľa návrhu akad. mal. Vladimíra Pavlicu

Ako sme písali v predchádzajúcom čísle, Slovensko bude predsedáť Rade Európskej únie od 1. júla 2016 do 31. decembra 2016. Pôjde o historicky prvé slovenské predsedníctvo. Ako predsednícky štát bude viesť rokovania o novej európskej legislatíve či aktuálnych politických otázkach. Jeho hlavnou úlohou dovnútra Rady Európskej únie bude hľadať kompromisy medzi členskými štátmi v európskych politikách, navonok ich bude zastupovať vo vzťahu k ďalším európskym inštitúciám. Výkon predsedníctva spočíva najmä v predsedaní prípravným orgánom Rady EÚ (pracovné skupiny a výbory Rady EÚ) a sektorovým ministerským formáciám Rady EÚ. Zároveň sa na Slovensku uskutoční množstvo stretnutí na vysokej politickej aj expertnej úrovni. Nezanedbateľným aspektom je aj zvýšenie prezentácie Slovenska v zahraničných médiách.

Národná banka Slovenska sa dodatočne rozhodla vydať k tejto významnej udalosti okrem pamätnej dvojeurovej mince aj striebornú zberateľskú mincu v nominálnej hodnote 10 eur. Jej doplnenie do

emisného plánu pamätných a zberateľských mincí schválila Banková rada Národnej banky Slovenska v septembri 2015. Súčasne rozhodla, že výtvarný návrh mince bude obstaraný priamym zadaním víťazovi súťaže na výtvarný návrh národnej strany pamätnej mince akad. mal. Vladimírovi Pavlicovi. Autor bol vyzvaný na úpravu motívu pamätnej mince na averznú stranu zberateľskej mince a na vytvorenie kompozične a myšlienkovy korešpondujúceho reverzu. V októbri 2015 schválila Banková rada Národnej banky Slovenska na realizáciu jeden z variantov výtvarného návrhu mince, ktoré autor na základe výzvy predložil.

Strieborná zberateľská minca s priemerom 34 mm a hmotnosťou 18 g je razená zo striebra s rýdzosťou 900/1000 v Mincovni Kremnica v počte 2 600 kusov v bežnom vyhotovení a 5 600 kusov vo vyhotovení proof. Na hrane je razbou do hĺbky uvedený nápis „1. JÚL 2016 – 31. DECEMBER 2016“.

Dagmar Flaché
Foto: Štefan Fröhlich